DEVOIR MAISON DE MATHS N°2. SECONDE
CORRECTION DETAILLEE
EXERCICE 1

1. En tragant précisément les trois points, il semble qu’ils ne sont pas alignés.
On teste si le point D appartient a la droite (BC).

» On commence par déterminer une équation de la droite (BC).

B et C n’ont pas la méme abscisse, donc (BC) admet une équation de la forme

y=mx+ p. On détermine m, puis p.
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Les coordonnées de B doivent vérifier I'équation, donc :
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Pour examiner si trois points
sont alignés : on détermine
une équation de la droite pas-
sant par deux des points, puis
on teste les coordonnées du
troisiéme point dans I'éguation
trouvée. )

%

Pour déterminer une équa-
tion de droite sous la forme
y=mx+ p:oncalcule mavec
Yo=Y , puis on détermine
B XA
pen utilisant les coordonnées
de l'un des paints.

En utilisant le point C,
on aurait obtenu de
mémep = 4.

3=a%><2+p:-1+p,uinsip=3+1=4.

Onobtient(BC):y:—%x+l|. M=

» On examine ensuite si les coordonnées de D vérifient cette équation.
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_EXD+t.=_§x6+£|,donc——2-xo+4=1.
Comme y,, # 1, le point D n’appartient pas a la droite (BC).

Conclusion : B, C et D ne sont pas alignés.
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2. - EXE +4=-1008 + 4 = — 1004 ; les coordonnées de E vérifient I'équation Un paint appartient & une

de la droite (BC), donc E e (BC). droite si et seulement si
ses coordonnées vérifient
I'équation de cette droite.
EXERCICE 2

1) (A,B,D) estun repere orthonormé

1
2) 2)OnaC(1;1),B(10) et J(3£;0)

b) I:le milieude [BC]: 1 ( %;%) soit I(1;

N |-
N
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oAz e = Jie i = ff-3

DJ=\/(‘71—0)2+( 1- 0)2 =J 1= =2

IJ=\/(_71—1)2+( - 1) =\/§+%=\/§°=\E

Le triangle DIJ est un triangle isocele en D car DI =DJ .

Deplus DI’ + DJ* = g et IJ° = g donc d’apres la réciproque du théoréme de Pythagore le
triangle DIJ est rectangle en D.
On en déduit que le triangle DIJ est un triangle isocele rectangle en D.
EXERCICE 3
A Taide du graphique on lit les coordonnées de Aetde B: ona A ( 9;0)etB(12;2).
On applique alors la formule
YyB-YA
y=0000 (x=xa)+ ya

XB—XA

Ce qui donne y:ﬂ(x—9) +0

12-9
2
y=2(x-9)
2
(AB) : yzgx—6.

Drautres méthodes utilisant le graphique seront acceptées.



